

十三届县委常委会第123次(扩大)会议召开



镇远县消防救援局正式挂牌

镇远县消防救援局正式挂牌。县委常委、常务副县长杨雁翎出席仪式并讲话。县委组织部、县人社局、县委编办、县财政局、县应急管理局等相关负责同志和全县消防指战员共计46人参加仪式。

杨雁翎代表县委、县政府向镇远县消防救援局挂牌表示祝贺，肯定了广大消防指战员以忠诚和热血为镇远县经济社会高质量发展作出的重大贡献。

他要求，全县消防救援队伍要牢固树立以人民为中心的发展思想，更好地融入全县经济社会发展大局，更好地担负起改革发展重任，履行好消防安全属地消防监管职能，高质量建设管理地方政府专职消防队伍，进一步提升消防安全风险防范水平和应急救援能力，以保民平安、为民造福的实际行动，展现队伍的新气象、新担当、新作为，奋力开创新时代镇远县消防救援事业新局面。

镇远县消防救援队伍将以此挂牌仪式为新起点，持续发挥应急救援主力军和国家队作用，不畏艰险、冲锋在前，为全县经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

新时代 新征程 新伟业

镇远人民欢送抗洪救灾救援队伍

镇远县为踏上归途的抗洪抢险救援队伍举行欢送会。州应急救援镇远县洪涝灾害工作队队长、州政府副秘书长曾武松参加欢送会。县委副书记、代理县长杨屏致辞；县委常委主任黄朝银，县政协主席王冬梅，县委副书记陈林等县领导参加欢送会。会上，州应急救援镇远县洪涝灾害工作队代表文仁网作发言；镇远县群众代表杨云茂致感谢词。

据了解，受持续强降雨极端天气影响，6月29日，镇远县遭遇了超200年来罕

见的洪灾，一天之内，洪水肆虐，基础设施损毁、房屋进水、农田被淹、路桥损毁，给群众财产造成了巨大的损失。

连日来，来自省、州及周边兄弟县市的救援力量闻“汛”而动，及时赶赴受灾前线，全力帮助镇远抗洪救灾工作，让镇远生产生活秩序快速恢复。来自各地的救援队在完成救援任务之后，陆续启程返回属地。

在欢送会现场，来自镇远县广大人民群众自发来到县城河滨大道，大家准备了鲜花、特产、水果等为救援队伍送行，并真

诚邀请他们再来镇远做客。

“这次受灾，我们河坝街是重灾区，感谢党委政府对我们关怀备至，内心充满了感激。救援队伍不怕辛苦不怕累，即使汗流浹背，还坚持帮助我们清理泥沙、搬运东西。感谢人民子弟兵，感谢党和国家。”和平社区群众吴建军激动地说。

“人民子弟兵关键时刻挺身而出，解救镇远人民于水火之中，他们迅速把街道、学校、办公场所全部清理出来，帮助我们恢复正常生活，真的特别感谢他们！”西

门社区群众王庆国深情感谢。

三穗民兵救援队队员向万明表示：“一方有难，八方支援。在开展清淤工作时，我们的队员有的手被淤泥中的玻璃划伤，有的脚被划伤，大家并没有因为受伤而退缩，相反，继续争分夺秒地投入到工作中，想为镇远灾后重建贡献自己的全部力量。”

在省委、省政府和州委、州政府的关心指导下，以及支援镇远的广大领导干部共同努力下，镇远县各项灾后重建工作正在有条不紊地进行中。

镇远县开展桥梁“体检” 护航群众安全出行

镇远县开展桥梁“体检”护航群众安全出行。镇远县交通运输局组织专业检测机构对辖区的跨溁阳河桥梁开展全面“体检”，保障群众出行平安。

在镇远县蕉溪镇蕉溪大桥，检测人员正在对整座大桥的桥面线形、拱圈线形、桥梁外观等逐一进行专业检测，并做好相应检测记录。

“我们接到政府的通知后，立即组织人员、设备进场，对涉及跨溁阳河的主要桥梁进行逐一检查。通过测量桥面线形、拱轴曲线进行初步的技术状况判定，为保障人民群

镇远县市场监管局为受灾市场主体提供证照“即时补换”服务

镇远县市场监管局为受灾市场主体提供证照“即时补换”服务。受强降雨影响，镇远县发生洪涝灾害，部分市场主体因洪灾导致营业执照、食品经营许可证(仅销售预包装食品备案)、小餐饮登记证、小作坊登记证、药品经营许可证等证照损坏。为帮助受灾市场主体及时恢复生产经营活动，尽快完善涉及县市场监管局发放证照的补办，实现合法经营，县市场监管局结合巡查工作中发现的经营者存在的实际困难和问题，及时安排部署，决定为受灾市场主体提供证照“即时补换”服务。服务过程中全程帮办代办，从快从简审批，让群众即时拿到证照。

据悉，县市场监管局从多个方面推广施行本次便捷补换服务：一是主动宣传与指导。安排专门人员面对面宣传和指导，有效解决信息不对称问题，确保政策和措施能够精准传达目标群体，帮助他们了解如何快速办理相关证照。二是多渠道信息发布。利用公众号、微信等新媒体平台发布通告，便于经营者随时随地获取信息，提高信息传播的效率和覆盖面。三是多样化办理方式。提供“四个办”即窗口办、网上办、掌上办、预约办等多种办理方式，满足不同经营者的需求，实现了“数据多跑路，群众少跑腿”，提升了服务体验。市场主体还可以就近选择分局直接办理，减少了跨区域办理的不便。

截至目前，县市场监管局已办理各类证照补发18件，换发21件。同时还推出证照便捷补换措施，让经营者切实感受到政府的支持和鼓励，增强了对未来发展的信心。

澳门红十字会向镇远受灾群众捐赠300个“家庭包”

澳门红十字会向镇远受灾群众捐赠300个“家庭包”。镇远县遭受严重洪涝灾害，损失巨大。在这艰难时刻，通过上级红十字会协调，镇远县得到了澳门红十字会的大力支持，他们向镇远受灾群众捐赠了300个“家庭包”。

据了解，这是上级红十字会给予镇远县的第三批捐赠，充分体现了澳门同胞对镇远县洪涝受灾群众的深情关切和无私帮助。这批“家庭包”将为受灾群众解决部分生活急需，让他们感受到来自远方的温暖和关爱。

镇远县红十字会负责人表示，会倍加珍惜来自澳门同胞的真情援助，将以感恩之心用好澳门援助物资，确保援助物资合理、公正、透明地发放到受灾群众手中，帮助他们渡过难关，重建美好家园。

羊坪镇：免费“两癌”筛查 守护女性健康

羊坪镇：免费“两癌”筛查 守护女性健康。镇远县羊坪镇中心卫生院开展2024年“两癌”免费筛查工作，目标人群为辖区35-64周岁的适龄妇女。

为确保此项工作顺利开展，羊坪镇联合各村(居)，利用QQ群、微信群、入户、赶集日等方式进行广泛宣传，鼓励动员符合条件的女同胞参加“两癌”筛查，切实提高居民对“两癌”防治知晓率和认可率，极大调动了广大妇女参加“两癌”筛查的主动性。

此次筛查旨在提高农村妇女宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率，降低“两癌”死亡率，提高广大农村妇女健康水平。截至目前，羊坪镇共有300名妇女免费进行“两癌筛查”检查。

下一步，该镇将继续做好“两癌”筛查民生工程，提高筛查覆盖率，为妇女群众撑起一把健康“保护伞”。

图为镇远县社区居民欢送抗洪抢险救援队伍 (通讯员 吴贤和 车逢路 摄)



镇远县：

灾后重建忙 景区迎客来

镇远县：灾后重建忙 景区迎客来。镇远县灾后重建工作正有序推进，景区已陆续开放，游客纷至沓来。

在镇远古城的青龙景区，游客们熙熙攘攘，驻足赏景，拍照留念。“虽然这次镇远遭受了洪灾，但是景色依旧是非常秀丽。这里山水美人更美，不虚此行！”来自广东茂名的游客吴先生说，“今年6月份我们就已经做好了来镇远旅游的安排，下次我们会将邀请更多的朋友来游玩。”

在镇远革命纪念馆，游客正在依次排队扫码登记进入。来自四川成都的游客刘先生带着家人刚到古城，就直接来到这。

“镇远是国家历史文化名城，不仅山水秀丽，文化还深厚，我们要让小孩子多看多学。”刘先生表示，旅游不光是游山玩水，更重要的是要了解一个地方的历史文化，激发爱国热情。

据了解，镇远县自从遭遇洪灾后，各景区短暂停业。经过紧张的清淤、维修、隐患排查等一系列工作后，目前青龙洞景区、天后宫景区、镇远革命纪念馆、溁阳河景区、高过河景区已正常开放。自7月6日至8日，全县已经吸引了13054名游客前来游览。

镇远县步行街是镇远古城的核心区。洪灾过后，县委县政府积极组织力量恢复公共设施，不仅帮助沿街商铺餐饮酒店进行清理，还组织经营者开展自救，让旅游服务行业以最快时间恢复营业。截至目前，全县商贸餐饮住宿已恢复六成以上。

镇远县：开展灾后恢复工作 保障市场供应充足

镇远县：开展灾后恢复工作 保障市场供应充足

镇远县：开展灾后恢复工作 保障市场供应充足。近日，随着洪水退出镇远城区，笔者走访了镇远县城区主要商场，对市场供应情况进行了了解。

在镇远县南门沟菜市场，笔者看到各生产经营商户已恢复正常营业。许多前来购买商品的顾客正在挑选着各自生活所需的蔬菜和肉类。

“蔬菜和之前的价格是一样的，想买的东西在菜市场都能买到，蔬菜种类供应也很充足，菜市场环境也恢复得和以前一样。”市民罗先生表示。

在镇远县惠民超市，各类商品琳琅满目，为方便群众生活，超市特地增加了外地蔬菜调运量，蔬菜供应的

镇远县：加快灾后重建 逐步恢复生产生活秩序

镇远县：加快灾后重建 逐步恢复生产生活秩序。镇远县各级党员干部和志愿者的共同努力下，全县逐步恢复正常生产生活。

“这几天我们都在清理现场，清扫垃圾。感谢党委政府，感谢志愿者来帮忙，让我们能快速清理好淤泥，最快一个星期左右就可以恢复营业了。”镇远县三维超市负责人袁梅说。

“感谢政府组织工作人员来帮我们清扫，从店子被水淹，退潮到现在，一个多月就清理出来了。现在需要把木板装上，把墙面重新粉刷，尽快恢复正常营

业。”镇远县泰昌民宿负责人李赞说。

笔者在镇远古城步行街看到，现在街道已清理干净，交通恢复通畅，各生产经营商户已陆续恢复正常营业，也看到了一些外地游客前来游玩。

“很早以前就听说过镇远古城了，一直没有机会来，现在趁着假期，带着家人过来旅游。虽然古城才遭受了洪水侵袭，但这些漂亮的建筑仍然屹立不倒，足见其坚固。相信风雨过后，镇远古城会更加繁华，会有更多游客前来这里参观。”广东东莞游客樊江涛表示。